

Каждый слушатель любой партшколы знает когда занятия, а пропагандист тем более. Но однако занятия во многих школах срываются, 20 декабря не состоялось занятие в „Сантехнике“, не аккуратны слушатели школы Никельзавода. Выправляется положение в Металлоширпотребе,—после решения бюро РК ВКП(б) срывов занятий не было.

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

Стахановская декада на лесозаготовках

Обеспечить успех декады

20 декабря началась Воезская стахановская декада на лесозаготовках. Результаты первых дней декады в нашем лесхозе показывают, что неорганизованность, антимеханизаторские настроения угрожают срывом выполнения декадного плана. В лесхозе на сегодня даже нет учета произведенной работы в первые дни декады. В рабочем комитете не считаются несколько десятков тысячников.

Это дает понять, что ни лесхоз, ни рабочий комитет от общего руководства декадой к конкретному еще не пришли. И как следствие неполностью не пользуются механизмами. Для примера можно привести такой факт: стахановец Добрынин давал обязательство вывезти на взвешенной ему машине 60 тыс. ф/м, а он к выполнению своего обязательства еще не приступил. Виноват в этом не Добрынин, а механик Чертин, который кроме обещания ничего не предпринял.

Людей в лес не высылают

Колхоз „12-й октябрь“ Фирсовского совета не высылали на лесозаготовки трех пеших и одного конного. Люди в колхозе есть. Например, Белоусов Петр ходит по деревне и пинает глизы. Колхозники на собрании решили послать Белоусова в лес, но он только посмеивается. Правление колхоза не выполняет волю колхозного собрания.

Прохожий,

маер. Подобных фактов можно привести несколько и, все они будут говорить о том, что машины и дороги так как требуется не используются.

Пользуясь подобным попустительством руководителей дезорганизаторы принимают все меры для того, чтобы сорвать выполнение производственной программы. Ненго Свириных в 46 квартале Озерского участка не работал, а ежедневно осаждал кассира о вылате ему, можно сказать, не заработанных денег. Оказалось, что это только один маневр попытки срыва работы. Обсуждая этот вопрос на собрании рабочих выяснилось, что Свириных имеет денег больше 400 руб. Безусловно, он нужный отпор получит, но такие Свириных, такой сапой“ еще действуют.

От большевистской деятельности, конкретного руководства декадой зависит ее успех. Это прежде всего должны уяснить командный состав лесозаготовок.

Комсомольцы ударники

Комсомольцы колхоза „Верный путь“ отвечают на сталинскую Конституцию практически делом в лесу. Бригады: Бачинина К. Я. и Бачинина Ф. Е. ежедневно перевыполняют норму по вывозке леса. Они дают до 200 проц.

Рубчики Смольников П. Е., Чусев П. Г. выполняют дневное задание на 150 процентов. Их пример образцовой работы должен стать достоянием всех комсомольцев лесозаготовки. Кузьминых.

Технику осваивают

В заводе Никельстроя 4 бригада плавильного цеха в составе 14 человек во главе мастера Лапатышина путем освоения техники, вместо нормы 2 тыс. 600 килограмм выплавки роштейна, стали давать 3 тыс. 82 килограмма. Дневная норма выполняется на 115 процентов.

А так же бригада № 3 (мастер Ведерников Василий) путем освоения техники и хорошей организованности членов бригады, добились выплавки на 100 процентов, т. е. 2 тыс. 600 килограмм.

Исаков.

Срывают горячие завтраки

Каменская школа имеет свой земельный участок. По договору колхозы „РККА“ и „Красный труд“ для школы засеяли полтора гектара пшеницей. Собрали урожай. По договоренности весь урожай в размере 13 центнеров колхозы взяли на хранение в свои склады. Они сказали:

— „Когда потребуется, будем выдавать вам сразу мукой“.

Мы были рады, что ниче у нас в школе будут горячие завтраки. Получали 1 центнер 70 килограмм муки, а больше не выдают.

Председатель колхоза „Красный труд“ Костылев В. Н. так и сказал:— „не просите, нет для вас никакой муки“.

По поручению учащихся. Подковыркина Гая, Рычкова Гопа, Подковыркина Нада, Рычкова Манефа.



Около миллиона трудящихся Москвы участвовали 6 декабря в демонстрации, посвященной Чрезвычайному VIII Всероссийскому съезду Советов и утверждению Сталинской Конституции. НА СН: колонна демонстрантов на Красной площади. (Фото Лоскутова).

Решение кабаковцев о подготовке летчиков

КАБАКОВСКОЕ. Предложение менжишцев о подготовке ста пятидесяти тысяч летчиков без отрыва от производства, поддержано, одобрено всем советским народом. Кабаковский горком партии созвал 19 декабря совещание треугольников предприятий района для обсуждения плана подготовки летчиков без отрыва от производства. Советские признало реальным и обязалось в 1937 году подготовить 150 летчиков, 18 летчиков инструкторов, 185 парашютистов, 250 пилотов. Аэроклуб приобретает новые самолеты. В Туринске, в Аурбаховском руднике, в Богословских копях создаются филиалы аэроклуба.

(СвердТАСС).

В президиуме РИК-а.

Восьмого декабря проходил президиум Режевского райисполкома. По вопросу проведения сплошного налогового учета было принято такое постановление:

1. Обязать Райфо и поселковый совет в январе 1937 года произвести сплошной налоговой учет по форме № 1, в порядке, установленном НКФ СССР, всех плательщиков государственных и местных налогов, перечисленных в постановлении Президиума Райисполкома от 4 декабря 1936 года, а так же учет кустарей—ремесленников и прочих лиц, работающих не по найму в сельской местности.

2. Обязать предприятия и учреждения, а так же частных домовладельцев, проживающих на территории поселкового совета, введении которых находится домовладения, не позднее 10 января 1937 года представить в Режевской

поселковый совет карточку сплошного налогового учета форма № 1, с указанием в ней всех проживающих в домовладении лиц, и источников их дохода (кроме рабочих, служащих, источником дохода которых является заработная плата).

3. Обязать сельсоветы не позднее 10 января 1937 года представить в Райфонотдел списки литер „ж“ кустарей и прочих лиц, не привлекаемых к сельхозналогу и имеющих доходы от работы не по найму.

4. Обязать Райфо и поселковый совет организовать и закончить не позднее 1 февраля 1937 года, проверку на месте каждой поданной карточки по форме № 1, для чего привлечь весь финкабин и депутаты поселкового совета, подробно проинструктировать их о порядке заполнения и проверки карточек форма № 1.

С. Матвеева.

Дадим детям здоровый и культурный отдых

„Граждане СССР имеют право на отдых“—так записано в сталинской Конституции. Наши дети не в меньшей мере заслуживают этот отдых после полугодовой упорной учебы.

Приближаются зимние каникулы. Основной задачей каникул является организация здорового и содержательного отдыха детей.

Каждая школа должна иметь конкретный план подготовки и проведения каникул и по нему вести тщательную подготовку к ним.

В план проведения зимних каникул необходимо включить следующие мероприятия:

1. Провести новогоднюю елку с художественным об-

служиванием и подарками для детей в школах.

2. Организовать при школах комнаты отдыха, в которых проводить беседы, читки художественной литературы и тихие игры.

3. Катание на катушках, вылазки на лыжах и экскурсии в природу.

4. Смотр детских дарований в школе.

Некоторые школы неплохо готовятся к зимним каникулам—составили календарный план, готовятся к елке, оживилась работа кружков.

На помощь школам идет комсомол. Комитет комсомола при РИК'е сделал катушку для школы № 1, собирает средства от союзов на елку. РСФК и комсомольцы РИК'а проводят

расчистку катка на пруду.

Нужно заметить, что общественность недостаточно еще мобилизована в этом делу. Только „Сантехника“ откликнулась, выделив 20 рабочих и лесоматериал для катка. Остальные хозяйственные организации пока отходят молчаливо.

Нужно запомнить, что только при том условии каникулы пройдут хорошо, когда они будут проводиться на основе запросов и интересов детей, всего многообразия форм и методов работы с детьми. Только при этом условии наши дети хорошо отдохнут и будут готовы к 2 му учебному полугодью.

С. Матвеева.

ПО РАЙОНУ

Новое пополнение в колхозы

21 декабря Режевская районная колхозная школа выпустила 14 счетоводов. На выпускном вечере отличники Попов Феофан Ив., Минеев Иван, Заплатин Ефим Петрович и Рычков Александр премированы. После торжественной части было угощение, а затем игры и танцы.

Выпускники заверили в этом году и районные организации, что они воодушевленные докладом т. Сталина, полученные знания не только будут применять на практике работы, но и будут передавать их колхозникам, добиваясь превращения своих колхозов в большевистские, а колхозников в зажиточных.

Результаты проверки

Молочно-товарная ферма колхоза "Чапаева" соревнуется с фермой колхоза "Путь к социализму". 16 декабря чапаевцы проверили договор соревнования. Вот результаты проверки.

Колхоз "Путь к социализму" план мясоставок выполнил на 100 проц., а молокопоставки только на 58 проц.

Грубые корма даются в сухом виде. Месячного задания доаркам не дается. Прирост не учитывается. Газет на ферме нет. Культурно-массовая работа отсутствует.

В результате такой постановки работы—низкая удоимость. Лучшая корова "Марта" дала только 1000 литров молока, а остальные по 580 литров.

Леонтьев,

ОСНОВНОЙ закон СССР

Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов утвердил сталинскую Конституцию. Конституция стала Основным Законом социалистического государства рабочих и крестьян—Союза ССР.

Принятию Конституции предшествовало всенародное обсуждение ее проекта. Больше 411 тысяч собраний рабочих и колхозников, больше 154 тысяч предложений и дополнений к проекту Конституции—разве эти две цифры не красноречивее всяких слов говорят о силе, подлинности и беспримерности социалистического демократизма?

Новая Конституция войдет в историю человечества как сталинская Конституция. Сталин—творец проекта основного закона жизни советского народа. Сталин, верный ученик Ленина, организовал те всемирно-исторические победы социализма, которые записаны в сталинской Конституции.

"Если для народов капиталистических стран Конституция СССР будет иметь значение программы действий,—говорил товарищ Сталин в своем докладе на VIII Съезде Советов,—то для народов СССР она имеет значение итога их борьбы, итога их побед на фронте освобождения человечества".

Незадолго до принятия сталинской Конституции народы СССР праздновали вступление в 20-й год Великой социалистической революции в СССР. Победные цифры и факты успехов социалистического строительства прозвучали в дни

октябрьских празднеств на всю страну торжествующей песней. Эти факты и цифры переключаются с каждой статьей сталинской Конституции. Мы настолько окрепли и выросли, что уже отвыкли от сравнения с довоенными цифрами. Мы стремимся—и это нам удастся—перекрывать победные цифры и факты предстоящих лет. И вот: за 8 месяцев 1936 г. продукция нашей социалистической индустрии выросла против первых 8 месяцев 1935 г. на 33 процента. Такого роста нет ни в одной капиталистической стране. Стахановцы сельского хозяйства, воодушевленные товарищем Сталиным, выполнили досрочно вторую пятилетку по хлопку. Мы уверенно идем к разрешению поставленной вождем задачи—добиться в ближайшие годы ежегодного производства 7—8 миллиардов пудов хлеба.

В 1924 г., когда была принята первая Конституция Союза ССР, товарищ Сталин записал в книге пожеланий рабочим "Диплом": "Желаю... чтобы коллективное хозяйство в деревне расцвело и подчинило своему влиянию частное хозяйство; чтобы высокая индустрия и коллективное хозяйство в деревне сплелись окончательно пролетариев фабрик и труженников земли в одну социалистическую армию...". Сталинское пожелание сбылось, и под его руководством воплотилось в яркую действительность: 250 тысяч колхозов объединяют сейчас свыше 90 процентов всех крестьянских хозяйств. 250 тысяч колхозов, 5

тысяч МТС, свыше 400 тысяч тракторов, около 100 тысяч комбайнов—такова непобедимая сила колхозного строя.

Наша страна идет по пути зажиточной и культурной жизни. Народный доход, возросший в этом году против прошлого года на 26 1/2 процентов, достигает 81 миллиарда 300 миллионов рублей.

В буржуазных и особенно в фашистских странах—голод, нищета и безработица. А у нас жить становится все лучше и веселее. Каула в вечность безработица. Численность рабочих и служащих в СССР—с 10 миллионов 600 тысяч человек в 1928 г. возросла до 25 миллионов 130 тысяч человек в 1936 г. Право на труд стало законом в нашей стране. Право на отдых. Его ощущает каждый трудящийся. Право на образование. Миллионы людей учатся в школах, техникумах, вузах.

Сталинская Конституция ярко освещает путь к коммунизму, вооружая всех трудящихся на дальнейшие победы. Народы Союза ССР, встретившие ликованием радостную весть о принятии сталинской Конституции, будут, не покладая рук, укреплять свое социалистическое государство. И по первому зову своего любимого вождя, по зову партии Ленина—Сталина они будут готовы сокрушить всякую попытку наших врагов посягнуть на священные границы родины, на величайшие завоевания социализма, записанные в золотую книгу советского народа—в сталинскую Конституцию.

П. Вишуров.

ЗА РУБЕЖОМ



Фашистское "заверение" с... приложениями: (Из рисунков, присланных на конкурс Прессклише—Союзфото. Рис. Н. Илейи).

Германо-итальянская интервенция в Испании

Постепенно в Германии становится общеизвестным, что тысячи германских солдат отправлены в Испанию и находятся в армии фашистских мятежников.

По сведениям французской газеты "Эвр", по всей Италии идут лихорадочные приготовления к отправке 60 тысяч человек для пополнения армии испанских мятежников.

Происшествия

Растрчено

3 тыс. 800 руб.

В артеле "Пролетарка" бухгалтером работает Шептяков Иван, он подделал документ как будто сдал в раймаг 15 штук платьев, на сумму 740 рублей.

Когда ревизор из Облпшевой тов. Ватолин стал проверять работу Шептякова, то оказалось, ряд документов поддельными. Товар по этим документам не сдан и выразилась растрата на 3 тыс. 800 руб. Дело передано прокурору, а на имущество принадлежащее Шептякову наложен штраф.

Отв. редактор А. Габов.

УТЕРЯННЫЕ ДОКУМЕНТЫ

— Утерян комсомольский билет Кривоноговой Валентины Михайловны № 27,869, выданный Реж райкомом В.Л.К.С.М.

Считать недействительным.

РЕЖЕВСКОМУ НИКЕЛЬПРОДСНАБУ ТРЕБУЮТСЯ

коннорабочие по вывозке дров и сена. Об условиях справиться в конторе Продснаба. Адрес: улица 1-я северная № 5, телефон № 65. ПРОДСНАБ.

Договора должны выполняться

Машинотракторная станция—основной очаг переделки сельского хозяйства. На базе машинной техники в корне изменилось лицо деревни, разрушена вековая отсталость сельского хозяйства. Двигательные соха, цепь, и плужная тележка ушли в область предания. Им на смену выступили трактора, комбайны, сложные молотилки и автомашины.

Наша Черемисская МТС крепко оснащена техникой сельского хозяйства. Мы имеем 62 трактора, 13 комбайнов, 12 сложных молотилок, 5 автомашин и много другого прицепного инвентаря. Черемисская МТС обслуживает 23 колхоза с посевной площадью 10235 гектар.

Машин много. При такой насыщенности машин можно было бы добиться рекордного урожая. Ведь, намеритель работы машинотракторной станции—это урожай. Но настоящей борьбы за получение 7—8 миллиардов пудов хлеба, у нас нет.

МТС заключала договора с колхозами. Но эти договора поделовому не выполняются. МТС не выполнила свои обязательства тракторных работ. В переводе на мягкую пахоту сделано 31198 гектар—94 процента. А колхозы со своей стороны не выполняют агротехнических правил. Они не закладывают полностью навоз, минеральные удобрения, пре-

дусмотренные договором. Отсюда и результаты—низкая урожайность.

С другой стороны колхозы не платят МТС за произведенную работу. За летний сезон 1936 года мы произвели работы колхозам на 180459 рублей. Но получили с них только 69524 рубля, или 38 процентов. Таким образом 146935 рублей болтаются в дебеторской задолженности.

Колхозы не платят. Это назидательно свой отпечаток в финансовое затруднение МТС. И совсем неслучайно мы имеем задолженность по заработной плате рабочим и служащим МТС 30055 рублей и трактористам 32794 рубля.

Ремонт тракторов находится под угрозой срыва. Причины? Они состоят в том, что мы не имеем средств на приобретение запасных частей и не рассчитываем основной кадр—трактористов, комбайнеров. Затыжка заработной платы тормозит развитие стахановского движения. Ведь нередки были случаи, когда трактористы бросали трактор и уходили с работы. Таким образом за сезон сделано простоев 834 трактора—смены.

Конечно, у нас есть и стахановцы. Вот, например, комбайнер Шураков Виктор Алексеевич убрал на своем комбайне 416 га, и заработал 1385 рублей. Тракторист Чесноков Василий Степа-

нович вспахал за сезон 465 га, заработал 2823 рубля. Тракторист Минеев Степан Павлович вспахал 441 га, заработал 2121 рубль. Но все-таки эти стахановцы не получали своего заработка.

Могут ли наши колхозы своевременно производить расчет с МТС?

Да могут. Но отдельные руководители колхозов не хотят рассчитываться. Они считают, что расчет с МТС является не обязательным.

Липовский колхоз "Первое мая" имеет все возможности рассчитаться с МТС, но все же не рассчитывается. Через кассу колхоза прошло 28216 рублей, а МТС оплатили только 1200. 8220 рублей числится задолженности.

Колхоз "Красный пахарь" не оплатил МТС около 8 тыс. рублей. За колхозом "Ворошилова" задолженность составляет 7459 рублей. Этому колхозу МТС не только сделала те работы, которые были предусмотрены договором, но значительно перекрыла их. И все-таки колхоз рассчитывается в первую очередь с единоличниками, которые у него работали, а МТС не платят.

Я работаю директором МТС совсем еще недавно. И если такая практика со стороны колхозов по отношению к МТС будет продолжаться, то МТС неизбежно встретится с больши-

ми трудностями. Мне нужна помощь и помощь очень серьезная. Надо понять председателям колхозов, что они обязаны честно выполнять свои обязательства по договору с МТС. Директор МТС Федянов.

Поправка

В номере 118 газеты "Большевик" по вине работников редакции на второй странице в подвале допущена опечатка. Написано: "не говоря уже о таких могучих факторах переделки деревни...", а нужно читать: "не говоря уже о таких могучих факторах переделки деревни..."

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ

"БОЛЬШЕВИК" на 1937 г.

Условия подписки:

на 12 месяцев 7 р. 20 коп.
" 6 " 3 р. 60 коп.
" 3 " 1 р. 80 коп.
" 1 " 60 коп.

Подписка принимается органами соцпечати и издательскими.